



КАРАР

РЕШЕНИЕ

О деятельности Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в 2023 году

Совет городского округа город Кумертау Республики Башкортостан (далее - Совет) в 2023 году продолжил деятельность по правовому регулированию вопросов, отнесенных федеральным и региональным законодательством, Уставом городского округа город Кумертау Республики Башкортостан к его компетенции, по осуществлению контрольных и представительских функций.

На протяжении отчетного года представительный орган для обеспечения устойчивого экономического и социального развития городского округа активно взаимодействовал с Администрацией городского округа город Кумертау Республики Башкортостан (далее – Администрация), общественными организациями и гражданами.

Продолжен третий год работы Совета 5 созыва, наработанный опыт и профессионализм депутатского корпуса позволил внести весомый вклад в правотворческую деятельность. Представительный орган в отчетный период рассмотрел 42 проекта, внесенных главой Администрации (из них 35 проектов нормативного регулирования), и 51 правотворческую инициативу депутатов, рабочих органов и должностных лиц Совета (из них 18 проектов нормативного регулирования). Показатель правотворческой инициативы депутатского корпуса превышает показатели 2021 года и 2022 года в среднем на 10 %.

План нормотворческой и контрольной деятельности Совета на 2023 год выполнен на 74 %, отклонены 3 проекта нормативного характера, не рассмотрено 5 вопросов, заслушаны в качестве аналитической информации 3 вопроса.

За осеннюю и весеннюю сессии 2023 года проведено 10 плановых и 8 внеочередных заседаний Совета, по итогам которых принято 89 решений. Количество рассмотренных на заседаниях Совета вопросов сократилось по сравнению с предыдущими периодами 2021 и 2022 годов на 10 % и 6 % соответственно. В структуре принятых в 2023 году решений преобладают акты нормативного регулирования 56 % или 50 решений, это показатель практически сопоставим с уровнем 2021 года и превышает на 16 % уровень 2022 года. Акты организационного направления (11) и акты, информирующие об эффективности решения вопросов местного значения (28), составляют 44 % в структуре утвержденных решений.

Из 50 утвержденных муниципальных актов 42 - дополняют и изменяют действующие нормативные акты, 2 – признают отдельные акты утратившими силу, 6 - устанавливают новое правовое регулирование. Принятые акты направлены в Государственный комитет Республики Башкортостан по делам юстиции для включения в республиканский регистр муниципальных нормативных правовых актов.

Муниципальные нормативно-правовые акты, принятые в отчетном периоде, распределены по следующим сферам правового регулирования: в сфере имущественных и земельных отношений - 13; в сфере бюджетных и налоговых отношений - 11; в сфере регулирования градостроительной деятельности и благоустройства - 7; в сфере экономической и торговой деятельности - 5; в сфере организационной деятельности органов местного самоуправления - 4; в сфере муниципальной службы и противодействия коррупции - 4; в сфере участия населения в осуществлении местного самоуправления - 4; в сфере наградной политики - 1; в сфере жилищных отношений - 1.

Среди ключевых новаций - акты, позволяющие органам местного самоуправления своевременно и качественно решать поставленные задачи. В городском округе созданы правовые условия для реализации соглашений о муниципально - частном партнерстве, для реализации проектов в сфере импортозамещения посредством получения земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в аренду без торгов.

Утвержден порядок определения размера арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности городского округа, с актуальными ставками аренды. Одобрен приведенный в соответствие профильному республиканскому акту порядок реализации Администрацией прав собственника муниципального унитарного предприятия.

Совет поддержал единый нормативный акт о порядке организации и проведения публичных слушаний и общественных обсуждений в городском округе, учитывающий новеллы федерального законодательства. Порядок одобрен депутатами с поправками профильной комиссии, что позволило сохранить устоявшийся формат публичных слушаний при обсуждении проектов ключевых градостроительных документов.

Также депутаты одобрили совершенствование порядка предоставления служебных жилых помещений специализированного жилищного фонда городского округа. Муниципальный нормативный акт дополнен нормами об увеличении перечня категорий граждан, имеющих право на получение служебных жилых помещений, а также нормами о возможности и об условиях их приватизации.

Главный финансовый документ - бюджет городского округа на 2024 и плановый период 2025 - 2026 годов утвержден Советом по итогам детального рассмотрения всеми профильными депутатскими комиссиями и предварительных публичных слушаний. При формировании проекта нового трехлетнего бюджета учтена необходимость полного исполнения социальных обязательств.

Депутаты и рабочие органы Совета сконцентрировали внимание на комплексном мониторинге практики правоприменения муниципальных актов и правовой модернизации муниципальной правовой базы.

Председатель Совета своевременно инициировал внесение изменений и дополнений в Устав городского округа с целью приведения его отдельных норм в соответствие нормативным правовым актам высшей юридической силы. Совет утвердил 2 решения, проекты которых были предварительно вынесены на публичные слушания. Претерпели изменения и дополнения 15 статей основополагающего муниципального акта городского округа. Так, Устав городского округа дополнен нормами о дополнительном основании для досрочного прекращения полномочий депутата, о расширении круга лиц, которые могут быть назначены старостой сельского населенного пункта. Уточнены

полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов водоснабжения и предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, перераспределенные на республиканский уровень. Дополнены гарантии муниципальных служащих о возможности предоставления единовременной субсидии на приобретение жилого помещения.

Кроме этого, в Устав городского округа внесены новации, касающиеся возложения полномочий по организации и проведению выборов и референдумов муниципального уровня на территориальные и участковые комиссии.

Депутаты Тураева С.М., Оськин Е.И. и профильные депутатские комиссии в качестве авторов внесли в представительный орган 16 проектов нормативного характера, обеспечив дальнейшее развитие правового поля по вопросам ведения комиссий. Наилучший показатель нормотворческой активности у комиссии по социально-гуманитарным вопросам, охране правопорядка, подготовившей 5 проектов, устраняющих несогласованность муниципальных нормативных актов с действующим законодательством.

Президиум в рамках предоставленных полномочий составлял перспективный план работы представительного органа, формировал проекты повестки дня заседаний, организовывал подготовку очередных и внеочередных заседаний Совета, подготовил 9 проектов по организационной и основной деятельности представительного органа, а также по кадровой политике Администрации. На 19 заседаниях Президиума предварительно рассмотрены вопросы, предлагаемые для рассмотрения на заседаниях Совета, и соответствующие заключения ответственных комиссий.

Постоянные депутатские комиссии и комиссия по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике депутата провели 58 заседаний, на которых рассмотрен 91 вопрос (на 16 % ниже показателя 2022 года), подготовили 88 заключений, включая 61 на проекты нормативного характера и поправки к ним (на 8 % ниже показателя 2022 года). Наивысшие количественные показатели в части рассмотрения проектов нормативного характера и поправок к ним у комиссии по вопросам собственности, использованию земель и природных ресурсов, аграрным вопросам, экологии, чрезвычайным ситуациям - 21 проект, у комиссии по промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, торговле, предпринимательству и иным видам услуг населению - 18 проектов. Комиссия по бюджету, налогам и сборам обсудила 12 проектов нормативного регулирования, комиссия по социально-гуманитарным вопросам, охране правопорядка – 7 проектов, комиссия по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике депутата – 3 проекта.

Депутатские комиссии изучили 179 поправок к проектам (в 1,8 раза выше показателя 2022 года), из них 165 поправок касаются проекта генерального плана городского округа, изложенного в новой редакции. К выработке предложений по внесению изменений и дополнений в проект генерального плана были подключены не только члены профильной комиссии по промышленности, но и другие депутаты, отдельные организации города. Несмотря на кропотливую работу, утвержденный в апреле 2023 года генеральный план городского округа был отменен в июне. Основанием отмены послужил протест прокурора города, внесенный ввиду не обеспечения соответствия проекта генерального плана актуальной схеме территориального планирования Республики Башкортостан до 2040 года.

Кроме этого, в адрес Совета направлены и другие два акта прокурорского реагирования, вызванные неоперативным реагированием уполномоченных

должностных лиц на изменения федерального и регионального законодательства. Депутатский корпус поддержал заключения комиссии по промышленности и комиссии по бюджету с рекомендациями об удовлетворении протестов прокурора.

Поступившее в Совет экспертное заключение Государственного комитета Республики Башкортостан по делам юстиции на муниципальный правовой акт, регламентирующий порядок проведения аттестации муниципальных служащих, рассмотрено, нормативный акт оперативно приведен в соответствие федеральному законодательству и законодательству Республики Башкортостан.

В рамках контроля за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения на заседании рассматривались итоги за 2022 год: исполнения бюджета городского округа, работы территории опережающего развития «Кумертау», выполнения прогнозного плана приватизации муниципального имущества, эффективности реализации муниципальных программ, оказания субъектам малого и среднего предпринимательства финансовой поддержки.

Впервые депутаты обратились к вопросам защиты прав потребителей в городском округе, об обеспечении жителей услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания. Детально были рассмотрены вопросы об итогах реализации в городском округе проектов-победителей Программы поддержки местных инициатив за предыдущие годы, мероприятий по благоустройству и содержанию общественных территорий.

В зоне особого внимания депутатов уже на протяжении трех лет вопросы, касающиеся готовности подрядных организаций к выполнению работ по содержанию дорог в зимний период и качества организации пассажирских перевозок. В 2023 году свое продолжение получила практика выездов профильной комиссии совместно с другими депутатами для мониторинга работы перевозчиков и подрядчиков.

Реализуя представительную функцию Совета, депутаты защищали интересы избирателей, укрепляли с ними обратную связь.

В отчетный период Совет рассмотрел по существу 255 устных и письменных обращений, что составляет 91 % от поступивших. Количество принятых в 2023 году обращений практически соответствует уровню 2021 года и превышает показатели 2022 года на 7,2 %. Тематическая структура вопросов, содержащихся в обращениях, не изменилась. Лидирующими остаются вопросы жилищно-коммунальной хозяйства и благоустройства (38,4 % в структуре рассмотренных обращений).

Активное участие отдельных депутатов в просветительских семинарах и форумах, патриотических мероприятиях, тематических и благотворительных акциях, сборе и отправке гуманитарных грузов для участников специальной военной операции, сопровождении семей мобилизованных, содействовало укреплению обратной связи с жителями.

Работа представительного органа в отчетный период велась в условиях максимальной открытости и гласности. Открытые заседания Совета транслировались на телеканале Арис, на официальном сайте городского округа и странице Совета в социальных сетях опубликовано порядка 160 сообщений о событиях, проходящих в Совете и с участием депутатов.

Для возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы независимыми экспертами, выявления и учета мнения жителей на официальном

сайте городского округа размещено 42 проекта нормативного характера, затрагивающих права и обязанности граждан и юридических лиц, организовано проведение публичных слушаний по 5 проектам.

В 2024 году, знаковым на ключевые политические события, депутатскому корпусу необходимо ответственно подготовиться к крупнейшим избирательным кампаниям. В числе главных приоритетов депутатского корпуса – это обеспечение профессионализма, оперативности и динамичности правотворчества в целях социально - экономического развития городского округа и повышения качества жизни населения, общественная деятельность, содействующая сплоченности горожан.

Руководствуясь статьей 35 Федерального закона от 06.10.2003 г № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 18 Устава городского округа город Кумертау Республики Башкортостан, Совет городского округа город Кумертау Республики Башкортостан **р е ш и л:**

1. Отчет о деятельности Совета городского округа город Кумертау Республики Башкортостан в 2023 году принять к сведению.

2. Депутатским комиссиям Совета осуществлять постоянный контроль исполнения муниципальных актов по направлениям профиля деятельности.

3. Депутатам Совета эффективно реализовывать нормотворческую и представительную функции.

4. Комиссии по соблюдению Регламента Совета, статусу и этике депутата осуществлять постоянный контроль ответственного исполнения депутатских обязанностей.

5. Обнародовать настоящее решение на официальном сайте городского округа город Кумертау Республики Башкортостан.

Председатель Совета
городского округа город Кумертау
Республики Башкортостан



Е.И.Оськин

г. Кумертау
20 февраля 2024 года
№ 61-3